
Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

It was a cloudy morning. I had just left for school (1) ______I was caught in a heavy storm. I
(2)______as it started pouring and I got all (3)______. The clouds were blaring with thunder
and lightning. (4)______all this, I managed to find a shelter and (5)______ whether I should
go to school or return home.

SubQuestion No : 24

Q.24 Select the most appropriate option to fill in blank no.4.

Ans 1. Along

2. Through

3. Within

4. Amidst

Question ID : 65497832756

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

It was a cloudy morning. I had just left for school (1) ______I was caught in a heavy storm. I
(2)______as it started pouring and I got all (3)______. The clouds were blaring with thunder
and lightning. (4)______all this, I managed to find a shelter and (5)______ whether I should
go to school or return home.

SubQuestion No : 25

Q.25 Select the most appropriate option to fill in blank no.5.

Ans 1. considered

2. concluded

3. studied

4. worried

Question ID : 65497832757

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 ‘वह बात जो जनसाधारण मŐ चलती आ रही है।’

वाƐांश के िलए उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. रसवȶी

2. Ůतीक

3. िबɾ

4. िकंवदंती

Question ID : 65497832776

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.2 िनɻिलİखत Ůʲ मŐ, िदए गए चार िवकʙों मŐ से, उस िवकʙ का चयन करŐ जो मुहावरे का अथŊ ʩƅ
करता है।

पानी का बताशा होना
Ans 1. मरणोɉुख

2. अȑंत शीť

3. Ɨण भंगुर

4. बड़ा अनुभवी

Question ID : 65497832762

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3 įरƅ ̾थान को भरने के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙका चयन करŐ।

महेश को ˢयं पर भरोसा है, वह िकसी की ______ नही ंकरता।
Ans 1. तरफदारी

2. परवाह

3. इǍत

4. इǅा

Question ID : 65497832777

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4 ‘ʷेत’ का िवलोम शɨ होगा-
Ans 1. उŤ

2. ʴाम

3. सफेद

4. नील

Question ID : 65497832775

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 िदए गए वाƐ मŐ रेखांिकत खंड को Ůित̾थािपत करने के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙका चयन करŐ।
यिद इसे Ůित̾थािपत करने की आवʴकता नही ं है, तो िवकʙ ‘िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है’
का चयन करŐ।

हो सकता है, तुʉी ं यह पũ फाड़े हो।
Ans 1. िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है।

2. ने यह पũ फाड़ा हो।

3. ने यह पũ फाड़ा है।

4. ने यह पũ फाड़ी है।

Question ID : 65497832764

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.6 िदए गए शɨ के समानाथŎ शɨ का चयन करŐ ।

िबजली
Ans 1. तरणी

2. सौदािमनी

3. गृिहणी

4. तरंिगणी

Question ID : 65497832759

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.7 िदए गए वाƐ का वह भाग ǒात करŐ िजसमŐ कोई ũुिट है। यिद कोई ũुिट नही ं है, तो ‘कोई ũुिट नही ं है’
िवकʙको चुनŐ।

सोहन की बहन धीरे-धीरे पुˑक पढ़ती है।
Ans 1. सोहन की बहन

2. कोई ũुिट नही ं है

3. पुˑक पढ़ती है

4. धीरे-धीरे

Question ID : 65497832758

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 वह बेचारा जɉ से अंधा है।

रेखांिकत खंड के ̾थान पर दूसरा शɨ Ů̾थािपत कीिजए।
Ans 1. जɉांध

2. बातूनी

3. बहरा

4. आलोचक

Question ID : 65497832768

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 वह थोड़ा ही भोजन करता है।

शɨ समूह के ̾थान पर उिचत शɨ िलİखए।
Ans 1. मांसाहारी

2. फलाहारी

3. अʙाहारी

4. शाकाहारी

Question ID : 65497832769

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.10 िदये गये वाƐांश के िलए एक शɨ चुिनए।

‘जो देखा न जा सके’

Ans 1. अदʄ

2. अ̊ʴ

3. अिनमेष

4. अǒात

Question ID : 65497832760

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.11 ‘िजसकी उȋिȅ ˢभावगत न हो’ वाƐांश के िलए उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. कृिũम

2. Ůाकृितक

3. अंडज

4. आनुवांिशक

Question ID : 65497832773

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12 िदये गये वाƐ के िकस भाग मŐ ũुिट है?

तुʉŐ इस बात को अǅी तरह बूझना-समझना चािहए।
Ans 1. अǅी तरह

2. बात को

3. बूझना-समझना चािहए।

4. तुʉŐ इस

Question ID : 65497832774

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.13 įरƅ ̾थान को भरने के िलए सबसे उपयुƅ शɨका चयन करŐ।

सािहȑऔर जीवन का ______ सɾɀ है।
Ans 1. अिभɄ

2. िनिवŊƻ

3. घोर

4. किठन

Question ID : 65497832763

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.14 सही वतŊनी वाले शɨ का चयन करŐ।
Ans 1. ˢामीभƅी

2. ˢामीभİƅ

3. ˢािमभİƅ

4. ˢमीभƅी

Question ID : 65497832766

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.15 कौन-सा वाƐ शुȠ है?

Ans 1. मœͤने मोसमी को बुलाई

2. मœ मोसमी को बूलाता Šँ।

3. मœ मोसमी को बुलाया

4. मœͤने मोसमी को बुलाया

Question ID : 65497832770

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.16 पयायŊवाची शɨ की सही जोड़ी बताइए।
Ans 1. भौरा - अिल

2. किव - किवता

3. लड़का - लड़के

4. अनुकूल - Ůितकूल

Question ID : 65497832771

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.17 िदए गए शɨ का िवलोम चुनŐ।

ˢ̾थ
Ans 1. शुʺ

2. नीरोगी

3. साधʄŊ

4. Ŝƫ

Question ID : 65497832761

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.18 सही वतŊनी वाले शɨ का चयन करŐ।
Ans 1. शुसमा

2. सूसमा

3. सुसमा

4. सुषमा

Question ID : 65497832765

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.19 ‘पʟा पकड़ना’ मुहावरे का सही अथŊ है-

Ans 1. नकल करना

2. सहारा लेना

3. समथŊन करना

4. याचना करना

Question ID : 65497832772

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.20 įरƅ ̾थान की पूितŊ के िलए सबसे उपयुƅ शɨ का चयन करŐ ।

सादा जीवन ______ िवचार ही जीने का मूल मंũ होना चािहए।
Ans 1. उǄ

2. िनɻ

3. िविचũ

4. सरल

Question ID : 65497832767

Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

भावना की अितशयता िजस Ůकार अंधिवʷास को उȋɄ करती है, बुİȠ की (1)______ ठीक उसी Ůकार
मनुˈ को दानव बना देती है और आज हम िजस युग मŐ जी रहे हœ, वह सचमुच ही (2)______ बबŊरता का युग
है। जीवन के सारे (3)______ उलट-पुलट गये हœ और मनुˈ यह भूल गया है िक उसका (4)______ केवल
अपने आप को ही िजलाना नही ं बİʋ समˑ मानव समाज को जीिवत रखने मŐ (5)______ होना है।

िनɻ Ůʲों के उȅर उपरोƅ गȨांश के आधार पर दीिजए।

SubQuestion No : 21

Q.21 गȨांश के įरƅ ̾थान (1) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. हीनता

2. Ɋूनता

3. महानता

4. अितशयता

Question ID : 65497832779

Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

भावना की अितशयता िजस Ůकार अंधिवʷास को उȋɄ करती है, बुİȠ की (1)______ ठीक उसी Ůकार
मनुˈ को दानव बना देती है और आज हम िजस युग मŐ जी रहे हœ, वह सचमुच ही (2)______ बबŊरता का युग
है। जीवन के सारे (3)______ उलट-पुलट गये हœ और मनुˈ यह भूल गया है िक उसका (4)______ केवल
अपने आप को ही िजलाना नही ं बİʋ समˑ मानव समाज को जीिवत रखने मŐ (5)______ होना है।

िनɻ Ůʲों के उȅर उपरोƅ गȨांश के आधार पर दीिजए।

SubQuestion No : 22

Q.22 गȨांश के įरƅ ̾थान (2) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. भौितक

2. मानिसक

3. शारीįरक

4. बौİȠक

Question ID : 65497832780

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Comprehension:

भावना की अितशयता िजस Ůकार अंधिवʷास को उȋɄ करती है, बुİȠ की (1)______ ठीक उसी Ůकार
मनुˈ को दानव बना देती है और आज हम िजस युग मŐ जी रहे हœ, वह सचमुच ही (2)______ बबŊरता का युग
है। जीवन के सारे (3)______ उलट-पुलट गये हœ और मनुˈ यह भूल गया है िक उसका (4)______ केवल
अपने आप को ही िजलाना नही ं बİʋ समˑ मानव समाज को जीिवत रखने मŐ (5)______ होना है।

िनɻ Ůʲों के उȅर उपरोƅ गȨांश के आधार पर दीिजए।

SubQuestion No : 23

Q.23 गȨांश के įरƅ ̾थान (3) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. लƙ

2. मूʞ

3. अिधकार

4. साधन

Question ID : 65497832781

Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

भावना की अितशयता िजस Ůकार अंधिवʷास को उȋɄ करती है, बुİȠ की (1)______ ठीक उसी Ůकार
मनुˈ को दानव बना देती है और आज हम िजस युग मŐ जी रहे हœ, वह सचमुच ही (2)______ बबŊरता का युग
है। जीवन के सारे (3)______ उलट-पुलट गये हœ और मनुˈ यह भूल गया है िक उसका (4)______ केवल
अपने आप को ही िजलाना नही ं बİʋ समˑ मानव समाज को जीिवत रखने मŐ (5)______ होना है।

िनɻ Ůʲों के उȅर उपरोƅ गȨांश के आधार पर दीिजए।

SubQuestion No : 24

Q.24 गȨांश के įरƅ ̾थान (4) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. िहत

2. कायŊ

3. धमŊ

4. अिधकार

Question ID : 65497832782

Status : Answered

Chosen Option : 3

Comprehension:

भावना की अितशयता िजस Ůकार अंधिवʷास को उȋɄ करती है, बुİȠ की (1)______ ठीक उसी Ůकार
मनुˈ को दानव बना देती है और आज हम िजस युग मŐ जी रहे हœ, वह सचमुच ही (2)______ बबŊरता का युग
है। जीवन के सारे (3)______ उलट-पुलट गये हœ और मनुˈ यह भूल गया है िक उसका (4)______ केवल
अपने आप को ही िजलाना नही ं बİʋ समˑ मानव समाज को जीिवत रखने मŐ (5)______ होना है।

िनɻ Ůʲों के उȅर उपरोƅ गȨांश के आधार पर दीिजए।

SubQuestion No : 25

Q.25 गȨांश के įरƅ ̾थान (5) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. बाधक

2. सहायक

3. ŮवतŊक

4. उɄायक

Question ID : 65497832783

Status : Answered

Chosen Option : 2
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